

臺灣桃園地方檢察署新聞稿



發稿日期：113年4月16日

發稿單位：臺灣桃園地方檢察署

聯絡人：襄閱主任檢察官康惠龍

桃園地檢署深化毒品多元處遇網絡夥伴關係

部長親臨勗勉戒癮團隊 期許戒毒網絡繼續向前

法務部部長蔡清祥率同保護司督導參事林嘉慧及臺灣高等檢察署主任檢察官王金聰、檢察官黃冠運、許鈺茹等，於今日親臨本署「與毒品多元處遇網絡夥伴攜手前行」活動。本署邀集桃園市政府毒品危害防制中心、衛生福利部桃園醫院、國軍桃園總醫院、社團法人台灣日光全人發展協會（下稱日光之家）、怡心園女性中途之家等桃園地區毒品多元處遇網絡夥伴，參訪國軍桃園總醫院及日光之家進行交流及座談，藉此強化網絡成員彼此合作成效。

國軍桃園總醫院由戴明正院長親自接待，並由負責毒品戒癮治療的林佳霖醫師介紹該院執行緩起訴附命戒癮治療案件執行情形、醫療與司法合作實務經驗分享，林醫師表示：透過本署在法務部及高檢署支持下，以法務部毒品防制基金之核撥，與該醫院推動「施用毒品個案戒癮治療醫療費用補助計畫」，該院於112年共協助進行戒癮治療1345人次，治療完成率也由58.9%提升至73.54%，顯示本計畫有效提高戒癮就醫意願，讓個案得以無後顧之憂接受完整戒癮治療。

日光之家由創辦者陳健榮牧師及王慕婉師母說明理念及成效，透過實作訓練培養更生人專業能力，讓更生人重建自信，有利於復歸社會融入社會生活。日光家人更生人「小銘」更現身說法，自陳：總以為「拉K一時尿布一世」只是廣告詞，沒想到自己會成為主角！直到接受日光之家的安置輔導，在牧師和師母耐心陪伴就醫過程中慢慢改變自己，考取證照繼續求學，目前已成為勞動部培力計畫專案管理人，並由職訓中心派駐日光之家的輔導員，藉由自己的專長，每年培訓4名學員考取國家丙級烘焙士執照。「小銘」用生命翻轉生命的故事，使與會者深深感動於日光之家對於更生人之付出及更生人不自我放棄的堅持勇氣。

法務部蔡清祥部長在活動中表示：協助施用毒品者戒除毒癮並使更生人歸復社會是法務部推動多年的政策。對毒品施用者來說，可能是分秒都在與毒癮拉扯的天人之戰；對從事戒癮處遇工作者及協助復歸的戒癮網絡團隊而言，也非常辛苦，但這是一條需要大家堅持向前的正確方向。桃檢與國軍桃園總醫院合作共同執行112年毒品基金戒癮

治療醫療費用補助計畫，讓有心戒癮個案不會因為經濟問題而卻步，同時將戒癮治療的完成率提高超過全國平均值甚多，執行成效值得肯定。日光之家陳牧師於107年其初任部長時即獲頒反毒有功人員，歷經數年，於今日參訪再看見日光之家對於更生人復歸社會貢獻令其深感欽佩，也期許日光之家持續接住更生人，協助復歸社會、完成戒癮的最後一段路。

本署俞秀端檢察長表示：為了建構完備的毒品多元處遇網絡，本署於113年增加衛生福利部桃園醫院成為第7家的醫療戒癮合作機構，並邀請日光之家及怡心園成為本署多元處遇民間戒癮機構，希望藉由擴大公私協力資源整合，協助施用毒品者，繼續減少再犯率、延遲復發率及增加社會復歸的支持力量。感謝蔡部長以及高檢署長官對於本署反毒工作的支持及勗勉，桃檢團隊及夥伴均感受到莫大的鼓勵，日後將持續為反毒工作盡一己之力，協助個案復歸社會、遠離毒品。